
n u m m e r 2 2025

Under september månad  
kommer Västra Götalands-
regionen i samarbete med 
Bengtsfors kommun/rädd-
ningstjänsten Bengtsfors och 
Räddningstjänsten Storgöte-
borg att flyga med drönare 
över Bengtsfors kommun. 

Flygningarna syftar till att testa sam-
hällsnyttiga sätt att använda drönare 
såsom transport av prover, transporter 
för vård och omsorg, brandbevakning, 
lägesbild från olycksplats med mera. 
Projektet är ett forsknings- och inno-

bengtsforskanalen
n y h e t s s l u s s e n f ö r d i g s o m b o r i  b e n g t s f o r s  k o m m u n
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vationsprojekt finansierat av Västra 
Götalandsregionen.

Flygningarna kommer ske dagtid på 
vardagar med två olika typer av drönare 
som är cirka tre meter mellan vingspet-
sarna.

Aktuell information om flygningarna 
kommer att finnas på Bengtsfors kom-
muns hemsida och Västra Götalandsre-
gionens hemsida Kraftsamling drö-
nare - Innovationsplattformen Västra 
Götalandsregionen. 

Kontakt 
Vid frågor kontakta dronare@vgregion.
se

Hur kan vi använda tekniken i framtiden? 

Forsknings- och innovationsprojekt Forsknings- och innovationsprojekt 
med drönare genomförsmed drönare genomförs

På bilden syns den typ av drönare som kommer att användas i försöken. 

årets simskolaårets simskola

Måndag Kråkviken: 10.00-12.30 Munkvillan: 14.00-16.30
Tisdag Munkvillan: 10.00-12.30 Kråkviken: 14.00-16.30
Onsdag Kråkviken: 10.00-12.30 Munkvillan: 14.00-16.30
Torsdag Munkvillan: 10.00-12.30 Kråkviken: 14.00-16.30
Fredag Kråkviken: 10.00-12.30 Munkvillan: 14.00-16.30

Period 2, 7 - 18 juli

Måndag Marsjön: 10.00-12.30 Bönkasen: 14.00-16.30
Tisdag Bönkasen: 10.00-12.30 Marsjön: 14.00-16.30
Onsdag Marsjön: 10.00-12.30 Bönkasen: 14.00-16.30
Torsdag Bönkasen: 10.00-12.30 Marsjön: 14.00-16.30
Fredag Marsjön: 10.00-12.30 Bönkasen: 14.00-16.30

Period 3, 21 juli - 1 augusti

Måndag Laxarby: 10.00-12.30 Sågudden: 10.00-13.00 Kampudden: 14.00-16.30

Tisdag Kampudden: 10.00-12.30 Sågudden: 10.00-13.00 Laxarby: 14.00-16.30

Onsdag Laxarby: 10.00-12.30 Sågudden: 10.00-13.00 Kampudden:14.00-16.30
Torsdag Kampudden: 10.00-12.30 Sågudden: 10.00-13.00 Laxarby: 14.00-16.30
Fredag Laxarby: 10.00-12.30 Sågudden: 10.00-13.00 Kampudden:14.00-16.30

Period 1, 22 juni - 4 juli

Kulturveckan är ett koncept där kommunens orter får visa 
upp kulturen i just sina omgivningar och bjuda besökare på 
en rad olika evenemang. Kulturveckan bygger på ideellt 
arbete i samverkan med kommunen. Varje dag är det en 
speciell ort eller plats som står för programmet. Hembygds-
historia blandas med allt från konstutställningar, konserter  
och aktiviteter för barn. 

Programmet är inte helt färdigt än, men datum och orter  
är fastställda - så boka gärna in i kalendern redan nu!

I år startar simskolan 23 juni och pågår fram till 1 augusti. Simskolan 
genomförs under tre perioder, som vardera är två veckor. Nytt för i år 
är att sista perioden, 21 juli - 1 augusti har vi också simskola vid 
Sågudden i Bengtsfors.

All simundervisning och instruktion är gratis, däremot betalar ni för eventu-
ella simmärken. Märkestagning sker kontinuerligt enligt tider för respektive 
badplats, se tabell nedan.

Anmälan
Anmälan sker på plats. Någon åldersbegränsning finns inte, men det är 
lämpligt att delta från ca sex år och uppåt. Simlärarna och föräldrarna gör 
en gemensam bedömning av varje barn.

Vårt sommarlovsprogram erbjuder något för alla barn och 
unga. Alla aktiviteter är gratis! Hela programmet finns på 
www.bengtsfors.se/sommarlov

Nytt för i år! Sommardagkollo med kulturskolan och fritidsgår-
den - 13 augusti i Bäckefors, 14 augusti i Dals Långed och 15 
augusti i Bengtsfors. Du hittar hela programmet på  
www.bengtsfors.se/kulturskola

sommarlovs- 
aktiviteter



SENIOR
CENTRUM

Testarena och 
Dalslands- 
samverkan
Ett pilotprojekt som kommer att märkas är 
det storskaliga försöket med drönartrafik i 
Dalsland. Att få testa ny teknik för att 
bättre kunna säkra verksamhet i glesbygd 
kommer att bli spännande. Dalsland är 
genom en gemensam avsiktsförklaring 
arena för olika former av pilotprojekt och 
det vi tillsammans med regionen nu ska 
testa är unikt.

Dalsland har också fått medel för att 
genomföra kapacitetsanalyser av den 
egna förmågan att leverera välfärdsupp-
draget till medborgarna i landskapet, 
regeringen vill se hur vi skulle kunna 
arbeta metodiskt med denna typ av 
frågor, analysen kommer ha en direkt 
koppling till den demografiska utveck-
lingen och mindre kommuners förutsätt-
ningar för att bedriva verksamhet, vi 
kommer att ta hjälp av forskare från 
högskola och universitet i vårt kommande 
arbete.

Trevlig sommar! 

Göran Eriksson 
Kommundirektör

Bengtsfors kommun har en 
läsinspiratör sedan ett litet tag 
tillbaka. Det är Therese Olsson 
Hugosson som har börjat en ny 
tjänst som läsinspiratör i kom-
munen. Therese har sin arbets-
plats på Bengtsfors bibliotek 
och kommer att arbeta för att 
få ungdomar i åldern 13-19 att 
läsa på fritiden.

Therese kommer arbeta mot för-
eningslivet, näringslivet och kom-
munala verksamheter. Här är några 
exempel på aktiviteter. 

På påsklovet genomfördes en epa-
challenge tillsammans med fritids-
gården. Olika utmaningar fanns 
placerade runt om i Bengtsfors, där 
deltagarna skulle genomföra olika 
läsutmaningar.  

Under sommaren planeras ett ”Esca-
pe-room” på biblioteket där du får 
ledtrådar, löser utmaningar, gåtor 
som främjar läsning på ett roligt och 
konstruktivt sätt. 

Under tre veckor i sommar, har 
biblioteket anställt feriepraktikanter 
som läsambassadörer. Det är hög-
stadieelever som kommer att arbeta 
läsfrämjande med barn, unga och 
äldre. Under de veckorna kommer 
kommunens verksamheter att erbju-
das läsning och andra läsinspirerade 
aktiviteter. Läsambassadörerna kom-
mer att dyka upp vid verksamheter 
inom förskola, fritids och äldreom-
sorg. Läsambassadörerna kan till 
exempel läsa tidningen för äldre, ha 
sagostunder för yngre barn, göra en 
bokklubb på fritids och mycket mer. 

Läsinspiratören Therese, vill arbeta 
brett med läsning. Läsning behöver 
inte bara vara att läsa en bok, utan 
kan vara att lyssna på ljudböcker, 
läsa nyheter, läsa en kokbok, el-
ler läsa för att spela rollspel. Ibland 
kanske vi har en lite för snäv defi-
nition av läsning. Om vi plockar in 
läsningen i alla möjliga sammanhang 
kan fler ungdomar känna att det 
angår dem.

Bengtsfors bibliotek har sökt medel 
från Statens kulturråd i en sats-
ning för att öka läsningen hos barn 
och ungdomar. Ambitionen är att 
projektet ska utmynna i verksamhet 
som kan bli bestående efter projek-
tets avslut. Tjänsten är på halvtid 
och är en del av ett ettårigt projekt 
som högst kan förlängas till tre år.

Satsning ska främja läsning

FRITIDSKORTET  
stöd till barn och ungas 
fritid 

Har du barn som är mellan 8 och 16 år? 
Då finns ett förslag från regeringen att du 
ska kunna använda ett nytt Fritidskort för 
att betala barnens fritidsaktiviteter från 
hösten 2025.

Grundbeloppet är 500 kronor per barn 
och år. För hushåll som fick bostadsbidrag 
förra året är beloppet 2 000 kronor per 
barn.

Fritidskortet är ett stöd för att ge fler barn 
och ungdomar möjlighet till en menings-
full fritid. Förslaget på fritidskort väntas 
bli lag i sommar. Mer information finns på 
hemsidan fritidskortet.se

AKTIVITETSKALENDER FÖR SENIORER  
Sommarprogram sammanställt av Seniorcentrum 

Samtliga aktiviteter är öppna för alla. Inget medlemskrav krävs. Mer  
information om Seniorcentrum och aktiviteter för seniorer finns på hemsi-
dan bengtsfors.se/seniorcentrum

Promenad med tisdagsvandrarna Varje tisdag. Ta med egen 
fika. Samling vid Tisselskogs kyrka, parkeringen, klockan 10.00

Gumfika med Billingsfors IK Varje tisdag med start 24 juni. 
Sommarcaféet i banvaktarstugan, Billingsfors, klockan 11.00

Yoga med Yogagruppen Varje onsdag. Ta med egen yogamatta. 
Alla är välkomna, både erfaren och nybörjare. Steneby bygdegård 
klockan 10.00

Onsdagskaffe Varje onsdag juni-juli-augusti, start 11 juni. Ar-
rangeras av Svenska kyrkan. Sitt en stund i solen eller skuggan och ta 
en fika själv eller tillsammans med någon annan. Man kan även gå en 
kort promenad runt församlingshemmet. Bengtsfors församlingshem, 
klockan 11.00-13.00

Solskenscyklisterna Varje torsdag juni-juli-augusti. Cykeltur med 
sällskap och fika. Ta med egen cykel och hjälm. Cykeltur i lugnt tempo 
och anpassad bana. Fika köps längst vägen. Ställs in vid dåligt väder.
Start vid utvecklingscentrum, Bengtsfors klockan 10.00

En äventyrsstig på  
Majberget?
Bidra med dina idéer och förslag

Ett utvecklingsprojekt äger rum på Majberget inom projektet Våra rum 
2.0. Från dialogsamtal med barn, unga och vuxna under vintern och 
våren 2025, har ett önskemål om en äventyrsstig på området varit mest 
tydligt.

Nu vill vi utveckla det förslaget tillsammans med dig för att få veta vad
denna bana ska innehålla och hur den kan se ut – på kort och längre sikt.
Skanna av QR-koden nedan och ge dina förslag i formuläret.

Boka in 22 september
Du är också välkommen på dialogmöte om en äventyrsstig den 22
september klockan 18.00-20.30 i Majbergets kaffestuga. Ta chansen att vara
med och påverka ditt samhälle.

Våra rum 2.0
Utvecklingsarbetet sker inom ramen för 
projektet Våra rum 2.0, ett projekt som drivs 
av Fyrbodals kommunalförbund och i vilket 
Bengtsfors, Lysekils och Munkedals kommu-
ner medverkar i syfte att tillsammans med 
invånarna utveckla en plats i kommunen.

Therese Olsson Hugosson  
Foto: Åsa Mwansa, NLT

Regeringen har beslutat att ge 1,5 
miljoner kronor till Dalslandssamver-
kan (samt det samma till samverkan 
inom Region 10). Pengarna ska an-
vändas för att analysera de berörda 
kommunernas kapacitet på lång sikt 
och öka förmågan att klara det kom-
munala uppdraget. 

Många mindre kommuner har svårt att 
klara av sina uppdrag och behöver stärka 
sin kapacitet genom samverkan och 
genom att jobba smart. Kommunerna an-
svarar för en stor del av samhällsservicen, 
medan staten har ett övergripande ansvar 
för att alla kommuner har rätt förutsätt-
ningar och förmåga.

De flesta mindre kommuner behöver 
stärka sin kapacitet för att hantera olika 
utmaningar både nu och framgent. Det 
finns också ett behov av ökad kunskap 
kring hur samverkan kan förbättra små 
kommuners kapacitet. Utmaningarna är 
stora, vilket kan leda till att kommuner-
nas förmåga försvagas. Det kan också 
vara svårt för mindre kommuner att 
avsätta resurser för utvecklingsarbete. 
Därför är långsiktiga analyser av deras 
kapacitet viktiga.

Pengarna kan användas fram till juni 
2026 för att analysera vad som påverkar 
kommunernas kapacitet och hur den kan 
utvecklas på lång sikt.
 

Om Dalslandssamverkan
Dalslandssamverkan består av Bengtsfors, 
Dals-Ed, Färgelanda, Mellerud och Åmåls 
kommuner. Syftet med Dalslandssam-
verkan är att tillsammans stärka kom-
munernas gemensamma kapacitet och 
åstadkomma minskad sårbarhet - resurs-
mässigt, kompetensmässigt och verksam-
hetsmässigt - för att kunna tillhandahålla 
en god service och leverera välfärdstjäns-
ter med hög kvalitet till kommuninvå-
narna.

Om Region 10
Region 10 är ett samarbete som samlar 
flera inlandskommuner i Norrbottens och 
Västerbottens län och syftar till att öka 
såväl attraktionskraften som tillväxten.

Regeringen satsar på Dalslandssamverkan


